
Angående kloakering i det åbne land og CE mærkede bundfældningstanke

Til Rene Christensen
Jeg har med interesse fulgt dit arbejde med problematikken omkring kloakering på landet .
Der skal ikke herske tvivl om fra min side, at der skal passes på vores miljø, men at det kan gøres 
på mange måder og absolut ikke nødvendigvis, at det skal være den dyreste måde for at opnå 
resultaterne.
Jeg er en del af en gruppe ildsjæle i Karrebækstorp og Klinteby der i 2009 startede et pilerens-
nings laug med 52 ejendomme, http://karrebaekstorp.dk/ og vi er i dag etableret og alle er her til 
foråret 2013 koblet på.
Prisen pr ejendom lander ca. på 35.000 kr plus det, der er lavet inde på egne ejendomme.
Anlægget er et lukket system, der giver fritagelse for vandafledningsafgift.

Jeg og andre er nu kommet i klemme med vores bundfældningstanke.
I 2010 fik jeg og andre i vores projekt renoveret kloakken på vores grunde og i den forbindelse 
efterset vores bundfældningstanke og godkendt dem mundtligt efter gældende regler .
I januar 2011 trådte en ny regel i kraft, at bundfældningstanke skal være CE mærkede.
Dette bevirker, at vores ellers godkende bundfældningstank er blevet ulovlig i mellemtiden på 
grund af, at sammenkoblingen fra vores kloak via vores bundfældningstank og til selve pileanlæg-
get foregår efter januar 2011 og at Næstved kommune derfor ikke vil godkende dem.
Dette betyder, at vi skal have gravet vores indkørsler og haver op igen med udgifter til CE-
mærkede tanke, og gravearbejde der kan løbe op i ca 30.000 kr pr husstand, .som jo er svære at 
skaffe i dag.
At en tank er CE-mærket, siger ikke i sig selv noget om en miljømæssig gevinst, se her:
http://www.teknologisk.dk/godkendte-bundfaeldningstanke/30120

Vi er nogen der føler os godt røv…… Vi er borgere/personer, der i vores område har handlet på 
de miljøønsker, der er i det danske samfund. Vi har gjort det, som Næstved kommune ikke har 
kunnet taget sig sammen til. Nu er der så lavet en fantastisk løsning med en 100% rensning af 
spildevandet, bedre og billiger end noget andet. Det kan ikke være rigtigt, at der midt i en anlægs-
fase ændres i de regler og forudsætninger der var, da projektet blev søsat.
Jeg mener at reglerne om CE mærkede bundfældningstanke er forkert og unødig skrap, det giver 
ingen mening at en nyere eller velfungerende tank kasseres, blot fordi der ikke sidder et CE
mærke på siden, Det er smid-væk samfundet i yderste potens. VI har en meget veluddannet 
kloakmester stab, der med sin faglighed kan vurdere og skille de dårlige tanke fra. Dett ville være i 
tidens ånd, hvor alle gerne vil spare for at få økonomien til at række. Det er som om at Pia Auken 
ikke har opdaget, at der er krise i Danmark. Hun tromler bare ind over det hele, som om hun skal 
klare hele verden på ingen tid uden at tænke på det ”menneskelige” miljø. Det hjælper jo ikke at 
vores natur får det godt, hvis vi mennesker bliver syge af den måde det gøres på.

Jeg vil være glad hvis du ville kunne gøre noget for folk over det danske land for at bevare deres 
velfungerende bundfældningstanke, også selvom de ikke er CE-mærkede.

MVH Leif Andersen

http://www.youtube.com/watch?v=PxoZzLGEY10
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